

全市宣传思想工作会议召开

本报讯(记者杨静雅)昨天上午,全市宣传思想工作会议召开,会议要求全市宣传思想文化系统紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,紧紧围绕“五大发展理念”,紧紧围绕中心、服务大局,牢牢把握“两个巩固”的根本任务,牢牢掌握党在意识形态领域的领导权管理权话语权,着力加强思想理论建设,营造我市跻身全国大城市第一方阵的舆论氛围,深化社会主义核心价值观,推进文化改革发展,加强宣

传文化阵地建设和管理,为深入实施“六个加快”战略,实现“两个基本”,建设“四好示范区”提供有力的思想保证、精神力量、道德滋养和文化条件。市委常委、宣传部部长万亚伟出席会议并讲话。会议肯定了去年全市宣传思想工作,对今年全市宣传思想工作提出了要求。全市宣传思想文化系统要深入贯彻全国宣传部长会议、全省宣传思想工作会议精神,着眼统一思想、指导实践,深化对习近平

总书记系列重要讲话精神的学习教育;着眼巩固壮大主流舆论,大力营造跻身全国大城市第一方阵的良好氛围;着眼落细落小落实,推动社会主义核心价值观更加深入人心;着眼营造繁荣清朗的网络空间,切实掌握网上舆论引导权、主动权和话语权;着眼增强宁波文化竞争力和影响力,大力推动文化改革发展;着眼推动责任落实,牢牢把握意识形态工作领导权和话语权。会上表彰了获得2015年度宣

传思想文化工作创新大奖、创新奖的单位。由鄞州区委宣传部申报的《“周日文化”活动》、宁波日报报业集团申报的《在移动互联网时代,新媒体以“新闻+服务+福利”创新引领媒体融合转型》、海曙区委宣传部申报的《社交式、体验式读书——“书香海曙”打造全民读书新生态》、宁波广播电视集团申报的《第一聚焦:新闻监督推动社会进步》等4个项目获创新大奖,另有13个项目获创新奖。

按红灯“很满意”是谁的主意



一鸣

坐出租车,发现驾驶座与旁边的座位之间,多了一个测评满意度的装置。测评器分三档:不满意、满意、很满意,分别以绿灯、黄灯、红灯作标记,按绿灯表示不满意,按黄灯表示满意,按红灯表示很满意。乘客对出租车司机进行满意度评价,有助于督促出租车司机改进服务态度,提高服务质量,无疑值得肯定。然而,主管部门用红灯来表示“很满意”,不知是谁的主意,实难苟同。习惯上,红色有革命与喜庆的含义。而红灯,除了《红

记》中作为革命信物外,大多带有贬义。比如,学生考试不及格被称作“挂了红灯”,电视选秀节目,“亮起红灯”意味着该选手被淘汰,乌烟瘴气的街区被称作“红灯区”。运用到道路交通上,人人皆知绿灯行、红灯停,闯红灯是违法的。没想到出租车的测评器上,按红灯却成了“很满意”,令人匪夷所思。坐出租车者,一般不会仔细去看测评器上的标识说明,往往凭直觉按按钮。而直觉告诉人们,在道路上行驶,一路绿灯才是最好的。若如此,本想给服务好的出租车司机点个赞,自以为是按下了绿灯,岂不是帮了倒忙。坐在车上与司机说起上述想法,那位师傅深表认同。对出租车司机进行满意度测评是好事,但测评器的标识有点违背人们的认知。建议有关部门门改一改,别让人家当笑话讲。

除夕到初六小客车高速免费

2016年高速免费共有20天

本报讯(记者张燕 实习生胡鹤 通讯员褚惠强)过年回家,又可以免费上高速了。记者昨日获悉,今年高速公路对7座以下小客车免费通行时间为20天,春节黄金周免费通行将从2月7日(除夕)零时开始,至2月13日(大年初六)24时结束,免费时间以出高速口为准。除了春节7天外,今年另外3个免费通行周期分别为:清明小长假

3天、“五一”小长假3天和国庆黄金周7天,全年免费通行时间为20天。为实现收费与免费通行的平稳过渡,我市境内各高速入口将从2月6日傍晚6时起,对小客车停止发卡,改发纸质通行证。车辆如在当晚24时前下高速,则按凭证上记录的高速入口计收通行费,而零点以后则直接抬杆免费放行。同样,在13日(正月初六)晚上8时后,

高速入口再度恢复发放纸质通行证,在当天24时前下高速,直接抬杆免费通过,而在14日零时以后,则将按照凭证收取通行费。从往年宁波高速的车流看,春节长假期间的高速通行车流呈逐日递增的趋势,除夕当天主要是返乡自驾游,目的地集中在湖南、湖北、江西、安徽、山东等地。人们会选择在除夕当天到来前几个小时或除夕清晨上路来节省高速通行费

用,车流量比较大的时间主要集中在早上6时至7时,上午9时至10时,以及下午4时至5时。长假后半周,中短途自驾游、走亲访友会迎来一波小高峰,车流最高峰或将出现在初五、初六这两天。我市公路部门预测,今年春节期间天气不错,车流应该会比往年有所增加,杭州湾跨海大桥南接线、象山港大桥、舟山跨海大桥仍然是车流比较密集路段。

1月份燃气抢修中心出警量创出新高

“打不着火”“没有气压”“报警器叫”求助列前三

本报讯(记者王岚 通讯员刘欣)冬季是燃气事故高发期,加上不久前遇到了寒潮天气,我市各种燃气险情、故障也大增:在刚刚过去的一个月里,宁波市燃气抢修中心出警量创历史新高:仅市三区出警量就达到855起。特别是1月24日至26日,居民用气量在创出新高同时,三天出警量也高达254起,其中“打不着火”“没有气压”“报警器叫”三种求助位列前三。究其原因,很多还是出在热水器水管和气管接错、软管漏气等问题上。“特别需要指出,热水器水管千万别接错。”抢修中心负责人说,上月,因用户热水器管道接错,造成燃气管道及设施进水的故障报警有10多起。“别看管道接错是小事,它却会

造成几个楼道或者整幢的居民都无气可用。”冬季如何保证安全用气?抢修人员提醒居民:首先在使用燃气时要注意通风,“冬季室外寒冷,居民习惯将门窗紧闭,这样会造成燃气燃烧时室内缺氧,产生一氧化碳,使人体中毒。”其次,冬季低温,橡胶软管特别容易老化。他建议居民平时做好检查工作,每两年必须更换一次。橡胶软管也不能超过2米,两端要用管卡夹牢。“秋冬季老鼠喜欢窝在温暖的室内拿橡胶软管磨牙。我市每年冬季都会发生因软管老化或小动物咬破皮管而造成燃气泄漏甚至酿成火灾的事故。”春节假期举家出游的家庭越来越多。对此,燃气公司表示:外出旅游要记得检查户内总阀是否已关闭,避免因燃气泄漏引发事故。

村淘店里温馨时刻



昨天下午,在奉化市农村淘宝溪口镇大张村服务站暨该市青少年综合服务点里,村民甘香雅第一次通过网络,与远在南京忙于经营服装店而无法回家过年的大女儿夏莉萍进行视频对话。日前,奉化团市委通过该市102个农村淘宝服务站,利用年轻店长掌握的互联网技术,建立起新型的青少年综合服务网络,为当地青少年提供助学结对、文化交流、创业辅导等10多个大类近百项服务。(严龙 徐钦清 摄)

一张市民健康卡看遍全城,可用支付宝微信支付,全程有贴心短信提醒导诊——

市卫计委8大措施改善看病难

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陈琼)“健康宁波”微信公众号将向大众提供实时就诊、检查检验信息查询等服务;将全面实行挂号实名制,可用支付宝、微信支付;能在云医院上享受多学科联合的“一站式”诊疗服务;就诊全过程将有贴心短信提醒;统一的市民健康卡将全城通用……这些与市民生活息息相关的举措将在今年逐一完善、落实。笔者从昨天召开的全市卫生计生工作会议上获悉,这项名为

“改善群众就医体验年”的活动将围绕就医中的突出问题发力。今后,微信公众门户“健康宁波”将整合各医院的微信公众号服务,向市民提供医院介绍、科室设置、专家团队、大型检查设备、义诊讲座、实时就诊和检查检验信息查询等多项服务。各医院将统一实行挂号实名制,推行预约挂号,重点推进分时段预约挂号。市级大医院分时段预约门诊科室要实现全覆盖,非特殊

情况要保证按约前来的患者在30分钟内就诊。各医院将按门诊量配备自助机,保证群众挂号取号、付费结算和查询打印等需要。今后在医院挂号付费可用支付宝、微信、甬易、银联等第三方支付平台付款。市卫计委要求自助结算和诊间结算人次占总结算人次比例达30%。今后,统一的居民健康卡将全面取代通用就诊卡。患者持居民健康卡就能全流程使用。全程的提醒服务好比让市民在

就诊过程中,多了一位贴身小管家,提醒内容包括就诊(检查、检验)时间、地点、检查注意事项、取药窗口等。那些没有手机的患者,则采用自助机打印。云医院将给市民带来更大的利好,将有多学科联合门诊和专科及专病诊疗中心提供一站式服务。三级医院利用云医院平台开设远程会诊中心,每周固定时间面向基层医疗机构提供远程医疗,打造“网上医联体”,实现“不出社区、乡镇看名医”。

保障春节期间道路平整 城管市政部门开展“灭坑行动”

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员周骏)昨天,市民小王驶过大闸南路时发现,原先大小大小、随处可见的坑洞,已经变成方方正正、分割整齐的“补丁”。近一个月来,城管市政部门开展“灭坑行动”,对一些市管道路进行了热沥青修复,集中修补路面坑洞,目前已取得阶段性成效。在刚刚过去的1月,低温与

雨雪对城市道路形成夹击,不少市管道路出现了坑洞、坑槽,特别是一些交通压力较大的路段出现了连续坑槽,严重影响了行车的安全性和舒适度。据悉,截至目前,城管市政部门修复坑洞点位1900余个,修复面积逾1.38万平方米,维修区域主要集中在兴宁路、环城北路、柳汀街等道路的部分路段。

首届中国女性创业节项目征集启动

本报讯(记者杨静雅 通讯员傅奇丹)近日,由宁波市妇联、宁波国家高新区(新材料科技城)管委会、飞马旅联合主办的“首届中国女性创业节”正式进入项目征集阶段,征集期持续至2月15日。据悉,在本次活动中,将依托飞马旅创业平台,联合红杉资本、IDG、亚商资本、今日资本、赛伯乐基金、磐石资本等百家投资机构联合评审,共同寻找2016年最具潜力的女性创业项目。据项目征集负责人介绍,凡创业团队或企业(联合)创始人

为女性,均可参与角逐木兰奖。最终入围的50个优秀项目将接受百家投资机构点评,入围者有机会获得2016年最具潜力项目“木兰奖”,并与投资界百家顶尖投资人、投资机构面对面沟通,和中国著名企业家交流合作,同时有机会获得中国女性创业天使基金会的投资。市妇联负责人表示:为女性创业提供优质资源和良好环境,推动巾帼女性创新创业项目,一直是市妇联在积极推进并实施的工程,市妇联将依托中国女性创业节,集聚更多女企业家和商界女精英,助力中国经济新发展。

种植户养殖户成功转型“农场主” 奉化579个家庭农场“领舞”都市现代农业



本报讯(奉化记者站凌青 记者徐欣 通讯员徐华良)近日,刚被评为宁波市级示范性家庭农场的裘村枫弄家庭农庄,生意十分红火。这是奉化市家庭农场为发展都市现代农业打头阵的一个缩影。据统计,截至去年底,该市家庭农场已有579个,产业涵盖蔬果种植场、茶场、牧场、水产养殖场等多个领域。锦屏街道山岭村的沈国军是果蔬种植大户,拥有无公害、绿色蔬菜种植面积130多亩。2013年,他

注册成立“昊天”家庭农场,配备了先进的蔬菜农残检测仪和10辆配送车,与10多个种养基地建立紧密产销合作关系。“每天天还没亮,就要把新鲜的蔬菜、瓜果、猪肉、禽蛋等及时配送到宁波市内的32家宾馆、饭店和单位食堂。”农场主沈国军累并快乐着,他说,去年农场的产值已超过2000万元。在众多类似沈国军这样的农场主带头示范下,周边越来越多的农户种植无公害、绿色蔬菜,促进了名

特优新农产品销售,增加了农民收入。据不完全统计,奉化市家庭农场种植绿色蔬菜近万亩,不少种植户、养殖户实施了“农场+农户”模式,有效带动了农民的转产转业。近年来,奉化市把扶持家庭农场作为发展都市现代农业的重点,对有特色、有一定规模和影响的家庭农场予以重点扶持,助推家庭农场种植绿色蔬菜和发展特种养殖业。爱歌顿家庭农场独辟蹊径,成功举办了蔬果采摘节和旅游文化节,这两大节庆活动接待游客近2万人次,全年接待游客7万多人。冬季,位于尚田镇的羊羔仔农场推出了烤全羊和智力拓展等特色旅游项目,吸引了众多游客前去参与品

尝。目前,该农场与宁波市内的29家企业工会建立合作关系,企业不定期组织员工到该农场参加智力拓展、爬山等项目,亲身体验乡村旅游带来的无限乐趣,去年已接待游客2.5万人次。尚田镇悠然家庭农场种植23亩大棚草莓,推出了草莓采摘游活动,仅1个月时间,就接待游客3700多人。与此同时,奉化市农林局从去年初起对各镇(街道)推荐入库的家庭农场按示范性要求上门进行指导培育,建立生产档案,搞好成本核算,提高生产经营水平。至今,该市有8个家庭农场跨入了省级示范性家庭农场行列,有13个家庭农场被评为宁波市级示范性家庭农场。



沐浴冬日暖阳

甬城持续多日阴雨天气后迎来久违的阳光,人们纷纷走出家门享受冬日暖阳。图为昨天市民在中山广场跳舞。(周建平 摄)